

见义勇为者权益获全方位保护 优先纳入住房保障体系 按去年收入标准——

见义勇为牺牲至少补 43 万元

今后,见义勇为者牺牲,至少可以获得 43.6 万元补助。

昨日上午,国务院办公厅转发民政部等部门关于加强见义勇为人员权益保护意见的通知,意见从基本生活、医疗、就业、教育、住房等方面,切实保障好见义勇为人员的合法权益。同时,见义勇为为牺牲者即便不属于因公牺牲,不能评为烈士也可按照上一年度全国城镇居民人均可支配收入的 20 倍加 40 个月的中国人民解放军排职少尉军官工资标准发放一次性补助金。

记者查询 2011 年城镇居民人均可支配收入为 21810 元,也就是说见义勇为牺牲者家属,至少可获 436200 元的一次性补助。

◎ 生活保障

见义勇为奖金 免征个税

意见提出,对符合城乡低保条件的见义勇为人员及其家庭,应按有关规定纳入低保范围,做到应保尽保;符合相关条件的还可申请相应的专项救助和临时救助。按照国家规定享受的抚恤金、补助金不计入家庭收入,见义勇为人员所得奖金或者奖品按照现行税收政策的有关规定免征个人所得税。

对致孤人员,属于城市社会福利机构供养范围的优先安排到福利机构供养,符合农村五保供养条件的纳入农村五保供养范围;对孤儿、纳入孤儿保障体系,按照相关标准发放孤儿基本生活费。

◎ 医疗

意见提出,对见义勇为负伤人员,医疗机构要建立绿色通道,坚持“先救治、后收费”的原则,采取积极措施进行救治。

对急危重症的,要优先救治。因紧急救治发生的医疗费用,有加害人或责任人的,由加害人或责任人承

◎ 就业

意见指出,对就业困难的见义勇为人员,只要其有就业能力和就业愿望,优先纳入就业援助,予以重点支持,帮助他们就业、再就业。

地方政府开发的公益性岗位,要优先安排符合就

◎ 教育

意见提出,见义勇为死亡或致残人员子女入公办幼儿园,在同等条件下优先接收。义务教育阶段,要将见义勇为死亡或致残人员适龄子女按照就近入学的原

◎ 住房

意见要求,各级政府要积极解决中低收入见义勇为人员家庭的住房困难。对符合廉租住房、公共租赁住房和经济适用住房保障条件的城市见义勇为人员家

负伤人员先救治后收费

担;无加害人或责任人以及加害人或责任人逃逸或者无力承担的,按规定通过基本医疗保险制度解决。

因负伤造成长期医疗费用个人负担较重的人员,可通过适当医疗费用减免、城乡医疗救助等方式帮助其解决实际困难。

优先安排就业 个体户给减税

业困难人员条件的见义勇为人员。

同时,见义勇为人员申请从事个体经营的,工商、税务、技术监督等有关部门应优先依法办理证照,有关费用依法给予减免。

致残致死者子女优先入托入学

则安排在公办学校就读。对见义勇为人员子女中考、高考给予一定优待,各省市区人民政府可结合国家有关政策和当地实际研究制定具体办法。

优先解决住房问题

庭,优先纳入住房保障体系,优先配租、配售保障性住房或发放住房租赁补贴。对符合农村危房改造条件的见义勇为人员家庭要给予优先安排。

◎ 奖励

至少可获 43 万元一次性补助

意见指出,对见义勇为死亡人员,凡符合烈士评定条件的,依法评定为烈士,其家属按照《烈士褒扬条例》享受相关待遇。

不符合烈士评定条件,属于因公牺牲情形的,按照《军人抚恤优待条例》有关规定予以抚恤;属于视同工伤情形的,享受一次性工亡补助金以及相当于本人 40 个月工资的遗属特别补助金,其中一次性工亡补助金由工伤保险基金按有关规定支付,遗属特别补助金由当地财政部门安排,民政部门发放。

不属于上述情形的,按照上一年度全国城镇居民人均可支配收入的 20 倍加 40 个月的中国人民解放军排职少尉军官工资标准发放一次性补助金,有工作单位的由所在单位落实待遇;无工作单位的由民政部门会同见义勇为基金会负责发放,所需资金通过见义勇为专项基金统筹解决;尚未建立见义勇为专项基金的,由当地财政部门安排,民政部门发放。2011 年城镇居民人均可支配收入为 21810 元,也就是说见义勇为牺牲者家属,至少可获 436200 元的一次性补助。(综合新华社、《法制晚报》消息)

薄谷开来、张晓军故意杀人案提起公诉

新华社北京 7 月 26 日电 薄谷开来、张晓军涉嫌故意杀人一案,近日已由安徽省合肥市人民检察院依法向合肥市中级人民法院提起公诉。检察机关在审查起诉阶段依法告知了二被告人和被害人近亲属享有的诉讼权利,并讯问

了被告人,听取了辩护人的意见。经审查查明,被告人薄谷开来及其子薄某某与英国公民尼尔·伍德因经济利益发生矛盾,薄谷开来认为尼尔·伍德威胁到薄某某的人身安全,遂与被告人张晓军共同投毒杀害

了尼尔·伍德。二被告人犯罪事实清楚,证据确实、充分,依法应当以故意杀人罪追究刑事责任。

现合肥市中级人民法院已依法受理该案,将择日开庭审理。

北京因暴雨 死亡人数 升至 77 人

66 名遇难者身份已确认

新华社北京 7 月 26 日电(记者 赵仁伟)北京市防汛抗旱指挥部 26 日晚通报“7·21”特大自然灾害遇难人员情况称,截至目前,北京区域内共发现 77 具遇难者遗体,其中 66 名遇难者身份已经确认,11 名遇难者身份仍在确认中。北京市同时公布了 66 名遇难者名单。

北京市防汛抗旱指挥部新闻发言人介绍,已确认身份的 66 名遇难者中包括在抢险救援中因公殉职的 5 人。剩余 61 名遇难者中,男性 36 人,女性 25 人。其死亡原因为:溺水 46 人,触电 5 人,房屋倒塌 3 人,泥石流 2 人,创伤性休克 2 人,高空坠物 2 人,雷击 1 人。

据介绍,这 61 名遇难者遗体发现的地区分布为:五环路以内 6 人,其中核心区 1 人,其余均集中在远郊乡镇,特别是山区。其具体分布为:房山区 38 人,主要发现在河北镇、周口店、青龙湖等乡镇;朝阳区 6 人,发现在金盏、十八里店等乡;丰台区 5 人,发现在长辛店等乡镇;石景山区 5 人;通州区 3 人;怀柔区、密云县、大兴区、东城区各 1 人。

北京市防汛抗旱指挥部新闻发言人解释,之所以至今才公布遇难者人数,是由于暴雨引发山洪泥石流,给遇难者搜寻工作带来极大困难,遇难者身份确认也需要经过反复调查、核实。到目前为止,对受灾现场的搜寻工作已基本完成,遇难者统计人数不会再有大的增加。截至今晚发布会,北京市尚未再接到新的失踪人员报告,“但是我们不放弃搜寻”。

这位新闻发言人代表北京市防汛抗旱指挥部向灾害中的遇难者表示哀悼,向遇难者家属表示慰问,并表示要认真总结反思,汲取教训,全力做好善后工作,不断提高防灾抗灾水平。

早产女婴遭割喉弃垃圾桶

出生不到 24 小时即遭残害

刚出生不超过 24 小时的女婴,被人遗弃在路边的垃圾桶里,令人发指的是,女婴的喉咙上有一道长约 8 厘米、深达喉管的血淋淋的刀口。

7 月 23 日早晨,在辽宁鞍山市立山区樱山路 14 丙号楼东侧的垃圾桶中,拾荒的黄老汉从一个系着死结的黑色塑料袋里,发现了这名被遗弃的女婴。

孩子被送到附近的妇科诊所。“我一看孩子就是早产儿,脐带还没有断,浑身青紫,身体冰凉,呼吸很微弱。新生儿浑身青紫,一般都是因为缺氧。”诊所富医生帮孩子剪脐带、吸氧,又用热水袋帮她维持体温。

9 点多,婴儿被送往鞍山市中心医院新生儿病房。医护人员要给孩子称体重时,才发现咽喉上那道致命的伤口。

“长约 8 厘米,气管软骨被割开,再深一点,孩子气管被割断了,人就没了!”为女婴做缝合手术的鞍山市中心医院外科主任吴萍说,“我从来没有见到过一个刚刚出生的孩子就受到这样的伤害。”吴萍认为,从伤口的整齐情况来看,怀疑是利器所伤。

新生儿病房值班医生高晓红说,女婴为不足月的早产儿,应该在 30 周左右,现在情况并不乐观。“我们尽量建立一个类似母体的环境、温度、湿度,但最关键的是孩子的呼吸和心跳,主要还是靠她自己。孩子出来太早,有时候呼吸呼吸,她就会觉得累了,就不呼吸了,在医学上讲是呼吸暂停,我们就要上呼吸机。另外一个危险就是孩子的伤口,如果感染,问题就严重了。”

提到那道伤口,高晓红非常愤怒:“我 1989



被遗弃的女婴正在接受治疗。

年参加工作,23 年来,是第一次见到被割喉的弃婴。这样一道伤口,就是想要了孩子的命。一定要抓到凶手,这样的人,一辈子不配有孩子。”

鞍山当地媒体报道此事后,不断有热心市民赶来看望孩子。大家心痛之余,都有一种出离的愤怒,对于这样一个无辜的生命,谁能如此残忍?目前,鞍山市公安局立山分局刑警已介入调查,正在发现婴儿的小区附近排查线索。

执业律师谭德明认为,遗弃女婴的行为已经构成遗弃罪。鞍山这起事件,即使不考虑遗弃问题,如果伤口确实是孩子父母或亲属所为,事实上就已经涉嫌故意杀人罪。

25 日,记者从鞍山市中心医院了解到,女婴还没有脱离危险期,但情况相对稳定。

(据《沈阳晚报》)

三沙警备区 主要领导已任命

据新华社北京 7 月 26 日电(记者 王经国 廖雷 杨依军)国防部新闻发言人杨宇军 26 日在国防部例行记者会上,就三沙警备区设立、低空空域管理等问题回答了记者提问。

杨宇军说,中国国防动员网(www.gfdy.gov.cn)近日将开通上线,将对外权威发布我国国防动员建设方针政策、法律法规和重要举措,面向全民宣传普及国防动员的知识和技能,反映公众对国防动员的意见建议。

杨宇军表示,目前,三沙警备区的主要领导已经任命,司令员是蔡喜宏,政委是廖朝毅。三沙警备区是一个新组建的军事机构,隶属海南省军区,主要负责三沙市辖区国防动员和民兵、预备役工作,协调军地关系,担负城市警备任务,支援地方抢险救灾,指挥民兵和预备役部队遂行军事行动任务等。

杨宇军说,一年来,中国航母平台开展的海上试验,均已达到预期效果,目前正在按计划实施后续科研试验。目前,没有得到有关航母平台将于 8 月 1 日前后交付部队使用的消息。

杨宇军表示,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。美日安保条约是冷战时期的产物,是日美之间的双边安排,不应损害包括中国在内的第三方利益。